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Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή 

Υπουργού Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 4399/18.04.2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Σχετ.: Το από 19.04.2024 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού 

Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών.

Σε απάντηση του ως άνω σχετικού, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» (ΕΣΑΑ) περιλαμβάνονται στοχευμένες 
μεταρρυθμίσεις και επενδύσεις, για τον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης μέσω της βελτίωσης του 
επιχειρησιακού μοντέλου της και της παροχής υπηρεσιών υψηλής ποιότητας σε πολίτες και επιχειρήσεις, 
μεταξύ των οποίων και η μεταρρύθμιση «Στρατηγική και πολιτικές για τη διακυβέρνηση δεδομένων στον 
δημόσιο τομέα» (αναγνωριστικό μέτρου: 16827). 

Η μεταρρύθμιση αφορά α) την ανάπτυξη της στρατηγικής και των πολιτικών διακυβέρνησης των δεδομένων 
στο κυβερνητικό υπολογιστικό νέφος και β) τη θέσπιση του πλαισίου, της υποδομής, της ικανότητας και των 
δυνατοτήτων διακυβέρνησης των δημόσιων δεδομένων, της πολιτικής για ανοικτά και 
επαναχρησιμοποιήσιμα δεδομένα και της παροχής σχετικών υπηρεσιών στον δημόσιο και τον ιδιωτικό 
τομέα.

Στο πλαίσιο της μεταρρύθμισης, με την υπ’ αριθ. 163355/21.12.2021 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού 
Οικονομικών (ΑΔΑ: 6ΖΟΖΗ-11Δ), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με τις υπ’ αριθ. 48106/08.04.2022 (ΑΔΑ: 
ΨΞ6ΓΗ-ΤΦΓ) και 107841/27.07.2022 (ΑΔΑ: ΨΑΙΚΗ-ΤΥΒ)  αποφάσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, 
εντάχθηκε στο ΠΔΕ το έργο «Ανάπτυξη του θεσμού, της υποδομής, των δυνατοτήτων και ικανοτήτων για τη 
διακυβέρνηση δεδομένων του δημοσίου, τη διάθεση τους για επανάχρηση και την παροχή σχετικών 
υπηρεσιών σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στην Ελλάδα- Α Φάση» (κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5158667) με συνολικό 
προϋπολογισμό 5.496.000,00 ευρώ, Υπουργείο ευθύνης το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Φορέα 
Υλοποίησης το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ).

Αντικείμενο του έργου είναι το σύνολο ενεργειών και δράσεων που απαιτούνται, προκειμένου να 
υποστηριχθεί αποτελεσματικά η εφαρμογή της στρατηγικής του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
σχετικά με την οικονομία και πολιτική των δεδομένων και τον ψηφιακό μετασχηματισμό του δημόσιου και 
ιδιωτικού τομέα, καθώς και της ενίσχυσης της αποτελεσματικότητας της ψηφιακής διακυβέρνησης, ώστε να 
μετεξελιχθεί το ΕΚΤ, σε φορέα εφαρμογής των πολιτικών αυτών με επίκεντρο την επανάχρηση και περαιτέρω 
χρήση των δεδομένων του δημοσίου.
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Στόχος του έργου είναι να διαμορφωθούν οι όροι, ώστε να παρασχεθούν αποτελεσματικές υπηρεσίες προς 
το δημόσιο, προς τους πολίτες και προς τις επιχειρήσεις. Οι νέες προκλήσεις για τη μετάβαση προς τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό οδηγούν σε σημαντικές αλλαγές για την ανάπτυξη του ρόλου του ΕΚΤ, καθώς και 
για την ανάπτυξη κατάλληλης υποδομής για τη διακυβέρνηση δεδομένων του δημοσίου.

Επιπλέον, με την υπ’αριθ. 11030/24.01.2023 Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών  
(ΑΔΑ:62ΥΠΗ-05Δ) εντάχθηκε στο ΠΔΕ το έργο «Σχεδιασμός και εφαρμογή μεθοδολογικής προσέγγισης για 
την εκτίμηση της μείωσης του κόστους & του χρόνου για τη Δημόσια Διοίκηση, τους πολίτες & επιχειρήσεις 
λόγω της εισαγωγής της πύλης «gov.gr» & της ένταξης σε αυτή ψηφιοποιημένων υπηρεσιών» (Κωδικός ΟΠΣ 
ΤΑ 5167084), με συνολικό προϋπολογισμό 620.000,00 ευρώ με Υπουργείο ευθύνης το Υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Φορέα Υλοποίησης το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ).

Αντικείμενο του έργου είναι η παροχή μελετητικών υπηρεσιών με στόχο την αποτίμηση των παρεχόμενων 
από την πύλη «gov.gr» ψηφιακών υπηρεσιών. Η αποτίμηση θα επιτευχθεί μέσω της εκτίμησης της μείωσης 
σε κόστος και χρόνο, τον προσδιορισμό των οφελών για τις επιχειρήσεις και τη μέτρηση ικανοποίησης των 
πολιτών.

Στόχος του έργου είναι η πύλη «gov.gr» να λειτουργεί ως κεντρικό σημείο πρόσβασης και να παρέχει 
αμεσότητα και διευκόλυνση μέσω απλουστευμένων ολοκληρωμένων ψηφιοποιημένων υπηρεσιών, σε 
πολίτες και επιχειρήσεις, μειώνοντας τις γραφειοκρατικές και χρονοβόρες διαδικασίες του παρελθόντος.

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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